ПЯТНИЦА 2022 г. № 129

(27901)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф

Военному учебному центру при СФУ — 65



Новая подлодка для ТОФ

стр. 9

Сталинград боролся и выстоял

стр. 10, 12



# Создаём основу будущих побед

Добровольцы и мобилизованные продолжают успешно проходить обязательную поэтапную подготовку в учебных центрах и на полигонах Минобороны России, а также в тыловой зоне специальной военной операции

Екатерина МАРТЬЯНОВА \*

Граждане, призванные из запаса в рамках частичной мобилизации, во время интенсивных теоретических и практических занятий успешно восстанавливают навыки, приобретённые по различным военноучётным специальностям, а также получают новые знания и умения, исходя из опыта, накопленного Вооружёнными Силами России в ходе cneuonepauuu.

В настоящий момент в учебных центрах и полигонах Министерства обороны по всей России и в тыловых зонах специальной операции интенсивно наращивают индивидуальные боевые качества военнослужащих и эффективность совместных действий в составе подразделений.

Обучение проходит под руководством опытных инструкторов, за плечами которых серьёзный боевой опыт. В учебный курс вошли теоретические и практические занятия по всем дисциплинам боевой подготовки. Также военнослу-

жащие отрабатывают действия по тактической мелицине и эвакуации раненых.

стр. 8

Добровольцы и мобилизованные оттачивают мастерство стрельбы, обучаются эффективным приёмам рукопашного боя, осваивают действия подразделений при совершении марша, ведении наступления и обороны. Тактическая и огневая подготовка проводится с использованием стрелкового оружия (автоматов Калашникова ÂK-74, AK-12, пулемётов РПК, ПКМ) и гранатомётов РПГ-7В. Проходившие службу в танковых подразделениях занимаются на танкодромах.

Для обеспечения жизнедеятельности войск и своевременного подвоза необходимых грузов обучают водительский состав из числа призванных граждан.

Военнослужащие, пополнили Российскую армию в рамках частичной мобилизации, неоднократно отмечают высокий уровень подготовки, грамотную подачу информации от опытных инструкторов-наставников, которые



vчаствовали в специальной воен-

Весь курс подготовки представляет собой полноценный комплекс мероприятий, способствующий грамотному использованию полученных знаний и умений во время реального выполнения боевых задач, и нацелен на сохранение жизни военнослужащих.

На нескольких полигонах Балтийского флота в Калининградской области мобилизованные военнослужащие продолжают оттачивать мастерство боевой стрельбы в составе отделений. Помимо этого, их обучают искусству рукопашного боя с применением сапёрных лопаток. Тренировки проводятся под руководством опытных инструкторов и с учетом специфики спецоперации на Украине.

Боевые стрельбы - один из запаса в рамках частичной мобили-

Для максимального приближения условий тренировки к ре-

бою альному военнослужащие совершенствуют навыки ведения прицельного огня по условному противнику и днём, и ночью при любых погодных условиях. Помимо стрельб в составе отделений, личный состав выполняет упражнения учебных стрельб, действуя боевыми парами. Также проводятся занятия в противогазах и общевойсковых зашитных комплектах.

Мастерство личного состава, несомненно, растёт с каждым днём. Этому способствует и постепенное усложнение упражнений. В частности, сокращается время появления целей, увеличивается расстояние до них и скорость их

На другом полигоне под городом Гусевым в Калининградской области на базе армейского корпуса Балтийского флота инструкторы по физической подготовке проводят комплексные тренировки по рукопашному бою с мобилизованными военнослужащими разведывательных и мотострелковых подразделений.

### ОФИЦИАЛЬНО

#### **УКАЗ** ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О присвоении 23 истребительному авиационному Таллинскому полку почетного наименования

За массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом полка в боевых действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооруженных конфликтов, постановляю:

1. Присвоить 23 истребительному авиационному Таллинскому полку почетное наименование «гвардейский» и впредь именовать его: 23 гвардейский истребительный авиационный Таллин-

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

#### Президент Российской Федерации В. Путин Москва, Кремль 17 ноября 2022 года

#### ПРИКАЗ министра обороны РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

17 ноября 2022 г. № 690 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры!

Уважаемые ученые и специалисты оборонно-промышленного комплекса!

Дорогие ветераны!

19 ноября в Вооруженных Силах Российской Федерации отмечается День ракетных войск и артиллерии, чья многовековая героическая история неразрывно связана с ратной летописью нашей страны.

Ракетчиков и артиллеристов всегда отличали высокое мастерство, исключительное мужество и отвага.

Сегодня, принимая участие в специальной военной операции, они действуют четко и грамотно, эффективно выполняют поставленные перед ними ответственные задачи в самых непростых условиях обстановки.

Уверен, что военнослужащие ракетных войск и артиллерии будут и впредь вносить весомый вклад в защиту национальных интересов России.

Уважаемые товарищи! Поздравляю всех с праздником, благодарю за верную службу и добросовестный труд!

Желаю крепкого здоровья, благополучия, больших достижений во имя Отечества!

МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ генерал армии С. Шойгу

### минобороны сообщает

#### АРТИЛЛЕРИЙСКИЕ СТРЕЛЬБЫ НА БАЛТИКЕ

В ходе отработки эпизода учения в море экипажи малых ракетных кораблей «Советск», «Зелёный Дол», «Одинцово», «Пассат» и «Ливень», ракетных катеров «Чувашия» и «Димитровград» в морских полигонах боевой подготовки в Балтийском море успешно выполнили комплекс артиллерийских стрельб по большим и малым морским щитам, имитирующим боевые корабли противника.



ной операции.

плановых этапов курса боевой подготовки граждан, призванных из

## Наши доблестные воины, выполняющие задачи специальной военной операции, действуют хладнокровно, Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Русское воинство всегда было богато примерами мужества и героизма, доблести и бесстрашия при выполнении воинского долга. Зашита Отечества была и остаётся святым долгом наших солдат и офицеров во все времена. Воины Александра Невского, Дмитрия Донского, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Фёдора Ушакова, Михаила Кутузова, Георгия Жукова навсегда останутся в благодарной памяти народа и будут служить образцом для сегодняшних и будущих поколений защитников России.

Невероятная стойкость и упорство - такие качества, присущие русским воинам, ставили в тупик всех, кому с ними приходилось сталкиваться. Именно в расчёте на это Дмитрий Донской поставил большой полк, состоявший из пеших ополченцев, против тяжёлой татаро-монгольской конницы. И крестьяне-пешцы выдержали этот многочасовой бой, не дрогнули.

А уж когда это был не простой ополченец, тренированный, дисциплинированный, опытный солдат... Одним из многих, кто отметил эту небывалую стойкость русских, был немецкий генерал Фридрих фон Меллентин, воевавший на Восточном фронте в 1942-1944 годах: «Опыт показывает, что русский солдат обладает почти невероятной способностью выдерживать сильнейший артиллерийский огонь и мощные удары авиации. Гораздо полезнее переоценивать упорство русских и никогда нельзя рассчитывать на то, что они не

Эти природные качества русского воина проявлялись не только в физическом и моральном упорстве, но и во всей духовной сфере — в коллективизме и взаимовыручке, чувстве долга, надёжности, дисциплинированности, честности, патриотизме и других высоких качествах. На протяжении сотен и тысяч лет Русь всегда славилась своими воинами-защитниками.

## Продолжаем уничтожать систему военного управления Украины

профессионально, решительно и твёрдо

Российские войска наносят ощутимый урон националистам

Александр ТИХОНОВ ★

15 ноября Вооружённые Силы России нанесли очередной массированный удар высокоточным оружием большой дальности воздушного и морского базирования по системе военного управления Украины, связанным с ней объектам энергетики, а также по иехам оборонных предприятий. На купянском, краснолиманском и южнодонецком направлениях наши войска успешно действуют в обороне, раз за разом отбрасывая наступающего противника на исходные рубежи и нанося ему существенный урон в живой силе и технике. Наши артиллеристы в канун своего профессионального праздника уничтожили в ходе контрбатарейной борьбы, кроме прочего, две артиллерийские системы М777 производства США.

## Там Родина-мать на подвиг зовёт СВОИХ СЫНОВЕЙ

Этот немеркнущий свет отважных сердец

Сегодня воспитание настоящих патриотов одна из ключевых государственных задач

Юлия КОЗАК 🖈

Пожалуй, для каждого жителя нашей страны город Волгоград ассоциируется с Мамаевым курганом, где в память об одном из самых героических сражений Великой Отечественной войны воздвигнут памятник-ансамбль «Героям Сталинградской битвы». А сердцем его, вне всякого сомнения, является возвышающаяся над областным центром величественная статуя «Родина-мать», у подножия которой никогда не бывает безлюдно. Настолько чтят и помнят мужество наших предков не только сами волгоградцы, но и все россияне: каждый из гостей города-героя считает своим долгом посетить это священное место.

# Артиллерия по-прежнему «бог войны»

В ходе специальной военной операции львиная доля всех огневых задач по поражению противника решается ракетными войсками и артиллерией

Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

Об эффективности действий наших артиллеристов и ракетчиков, характерных особенностях форм и способов боевого применения ракетных войск и артиллерии в ходе специальной военной операции, разработке новых высокоточных боеприпасов и многом другом в преддверии профессионального праздника артиллеристов и ракетчиков «Красной звезде» рассказывает начальник ракетных войск и артиллерии Вооружённых Сил РФ генерал-лейтенант Михаил МАТВЕЕВСКИЙ.